

Экологическое образование дошкольников становится в настоящее время одним из приоритетных направлений. Система дополнительного экологического образования, как составляющая непрерывного образования включает в себя работу по экологическому обучению и воспитанию детей дошкольных образовательных учреждений.

20 ноября т.г. на базе МБДОУ детский сад «Тополек» г. Фокина состоялся областной семинар «Активизация творческой деятельности воспитанников ДОУ различными формами дополнительного учащихся различными формами дополнительного эколого-биологического образования», в работе которого принимали участие учителя предметов естественного цикла образовательных учреждений района, специалисты эколого-биологического центра и муниципального отдела образования.

В рамках семинара рассматривались вопросы о формах дополнительного экологического образования дошкольников в образовательных учреждениях области, представлен презентационный материал о возможности участия воспитателей и их воспитанников в областных конкурсах и мероприятиях экологического направления (Зерина Е.Ю., заместитель директора эколого-биологического центра, Клиндух А.Ю., методист эколого-биологического центра).

Опытом работы по проведению исследовательской работы дошкольников поделилась педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «Навлинский детско-юношеский центр» Бородакова Н.А.

Одним из важных условий экологического образования в дошкольном учреждении является правильная организация и экологизация развивающей предметной среды. По мнению С.Н. Николаевой, главной особенностью такой среды является привнесение в нее объектов живой природы. Правильная организация зоны природы в помещении дошкольного учреждения составляет экологическую среду.

С особенностями организации музея природы в дошкольном образовательном учреждении собравшихся познакомила старший воспитатель МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Тополек» Сафронова А.С.. Кроме того, были рассмотрены практические методы и приемы в работе с детьми, по экологическому воспитанию в

музее природы (Булей Н.В., воспитатель детского сада «Тополек»), опыт работы ДОО области по экологическому образованию дошкольников.

Об уголке живой природы, как основной форме экологического образования дошкольников, на территории НДОУ «Детский сад №69 ОАО «РЖД» рассказала воспитатель Савосина О.В.

С точки зрения экологического образования экологическая среда в дошкольных учреждениях должна создавать условия для формирования экологически грамотного поведения, эколого-эстетического развития ребенка, его оздоровления. Любая экологическая среда состоит из разнообразных элементов, каждый из которых выполняет свою функциональную роль. О создании «экологического пространства» на территории детского сада, рассказала Чеснокова Т.С., старший воспитатель МБДОУ детский сад №157 «Золотой петушок» г. Брянска.

В рамках семинара представлены методические материалы в помощь педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений. По итогам семинара проведено анкетирование, наиболее частыми педагогическими затруднениями в своей деятельности воспитатели называют методику исследовательской работы с дошкольниками и создание экологической тропы на базе дошкольного образовательного учреждения. и другие. По части из них участникам были даны разъяснения и консультации в ходе семинара, другие – станут объектом проработки и изучения методической службой Центра в целом.

Участники семинара получили ответы на все интересующие их вопросы.

Семинар прошел продуктивно и творчески. По итогам семинара проведен анализ отзывов, выявлена и систематизирована тематика педагогических затруднений работников ДОО, намечены планы совместной работы.

Выражаем благодарность администрации и коллективу МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Тополек» г. Фокино за помощь в организации семинара. Центр надеется на дальнейшее продуктивное сотрудничество дошкольными образовательными учреждениями области.

*Уважаемые коллеги!*

*Принимаем заявки на проведение семинаров и других форм методической работы эколого-биологического направления с указанием тематики и области педагогических затруднений, которые будут учитываться при планировании работы на 2014 год.*

*Заявку, с указанием контактной информации (Ф.И.О. и телефон) можно направить по электронной почте [ekolog\\_metod.kab@mail.ru](mailto:ekolog_metod.kab@mail.ru) или сообщить по телефону (4832) 64-84-28*